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ATA DA SESSÃO ORDINÁRIA DO CONSELHO DE 
ENSINO, PESQUISA E EXTENSÃO DA 
UNIVERSIDADE FEDERAL DO ESPÍRITO SANTO, 
REALIZADA NO DIA VINTE E DOIS DE MAIO DE 
DOIS MIL E TREZE, ÀS QUATORZE HORAS E 
CINQUENTA MINUTOS, NA SALA DAS SESSÕES, 
LOCALIZADA NO EDIFÍCIO DA ADMINISTRAÇÃO 
CENTRAL, SEDE DA REITORIA, NO CAMPUS 
UNIVERSITÁRIO “ALAOR DE QUEIROZ ARAÚJO”, 
SOB A PRESIDÊNCIA DA SENHORA VICE-
REITORA, PROFESSORA MARIA APARECIDA 
SANTOS CORRÊA BARRETO, E COM A 
PRESENÇA DOS SENHORES CONSELHEIROS: 
ALEXSANDRO RODRIGUES MEIRELES, ANA 
CAROLINA MELCHIORS, ANTONIO PAULA 
NASCIMENTO, EDUARDO AUGUSTO MOSCON 
OLIVEIRA, ETERELDES GONÇALVES JUNIOR, 
JOSEMAR MACHADO DE OLIVEIRA, LUIZ 
ALEXANDRE OXLEY DA ROCHA, LUIZ ANTONIO 
SAADE, MARIA TEREZA WEITZEL DIAS 
CARNEIRO LIMA, OLAVO DOS SANTOS PEREIRA 
JUNIOR, RODRIGO RIBEIRO RODRIGUES, RONEY 
WELINGTON DIAS DE OLIVEIRA, TEMÍSTOCLES 
DE SOUSA LUZ, SILVANA VENTORIM 
(REPRESENTANTO A PRÓ-REITORA DE 
GRADUAÇÃO, PROFESSORA MARIA 
AUXILIADORA DE CARVALHO CORASSA), 
NEYVAL COSTA REIS JUNIOR, APARECIDO JOSÉ 
CIRILO, ILANE COUTINHO DUARTE LIMA, MARIA 
CELIA OLIVEIRA DO NASCIMENTO, MARCELLO 
FRANÇA FURTADO E NEVITTON VIEIRA 
SOUZA.AUSENTES, COM JUSTIFICATIVA, O 
MAGNÍFICO REITOR, PROFESSOR REINALDO 
CENTODUCATTE, E OS SENHORES 
CONSELHEIROS: ANDRÉ SOARES LEOPOLDO, 
DULCINEA SARMENTO ROSEMBERG, GILSON 
VIANA DA SILVA, JOSÉ FRANKLIN CHICHORRO, 
KEILA CARDOSO TEIXEIRA E ANGÉLICA DO 
NASCIMENTO MARTINS. AUSENTES, OS 
SENHORES CONSELHEIROS: FÁBIO LUIZ MALINI 
DE LIMA, RAQUEL DE OLIVEIRA PEDRO 
GARBELOTTI, CARLOS ALBERTO TINOCO 
ALVARENGA, FABIANO AMARAL FREITAS E LUIS 
HENRIQUE SILVA DE OLIVEIRA. ESTEVE 
PRESENTE, AINDA, SEM DIREITO A VOTO, O 
OUVIDOR-GERAL DESTA UNIVERSIDADE, 
PROFESSOR RICARDO ROBERTO BEHR. 
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Havendo número legal, a Senhora Presidenta 
declarou aberta a Sessão. 01. APRECIAÇÃO DE ATAS: Foram apreciadas e 
aprovadas, por unanimidade, as atas das Sessões Ordinárias ocorridas nos dias 
26 de fevereiro, 13 de março, 26 de março e 11 de abril de 2013. 02. 
COMUNICAÇÃO: A Senhora Presidenta, com a palavra, apresentou votos de 
boas-vindas à Conselheira Maria Teresa Weitzel Dias Carneiro Lima, 
representante suplente do Centro de Ciências Exatas desta Universidade 
(CCE/UFES). Ainda com a palavra, a Senhora Presidenta informou que o 
Presidente da Comissão de Ética da UFES, servidor Antônio Lopes de Souza 
Neto, solicitou permissão para realizar uma breve comunicação aos Senhores 
Conselheiros. Em votação, aprovado por unanimidade. Neste momento, o servidor 
Antônio Lopes de Souza Neto, com a palavra, adentrou à Sala das Sessões e 
realizou breve apresentação dos trabalhos e da composição da Comissão de Ética 
da UFES aos Senhores Conselheiros. Após suas explanações, o servidor Antônio 
Lopes de Souza Neto retirou-se da Sala das Sessões, recebendo votos de 
agradecimento pela Senhora Presidenta. O Conselheiro Ricardo Roberto Behr, 
com a palavra, informou que, no dia 19 de junho do corrente, será realizado o 
Seminário “Governo e cidadão sob um novo paradigma: teorias e práticas da Lei 
de Acesso à Informação”, no Auditório Manoel Vereza do Centro de Ciências 
Jurídicas e Econômicas (CCJE/UFES). 03. EXPEDIENTE: O Conselheiro 
Alexsandro Rodrigues Meireles, com a palavra, em seu nome e em nome dos 
Conselheiros Olavo dos Santos Pereira Junior, Nevitton Vieira Souza, Etereldes 
Gonçalves Junior e Temístocles de Souza Luz, fez a leitura do seguinte pedido de 
inclusão em regime de urgência, in verbis: “EXMO. SR. PRESIDENTE DO 
CONSELHO DE ENSINO, PESQUISA E EXTENSÃO. Senhor Presidente, Solicito 
a Vossa Magnificência INCLUSÃO em pauta na Sessão Ordinária do Conselho de 
Ensino, Pesquisa e Extensão do dia 22 de maio de 2013 dos processos abaixo-
relacionados e que estes sejam analisados por esta plenária em REGIME DE 
URGÊNCIA: 01. PROCESSO Nº 9.607/2010-56 – HARUZEA SALMEN 
ESPÍNDOLA – Reconhecimento de título de Mestre. Relator: Conselheiro 
Alexsandro Rodrigues Meireles. 02. PROCESSO Nº 19.518/2010-18 – MARIA 
PATRÍCIA FIGUEIREDO DE ALMEIDA SABADINI – Reconhecimento de título de 
Mestre. Relator: Conselheiro Alexsandro Rodrigues Meireles. Sala das Sessões, 
22 de maio de 2013. ALEXSANDRO RODRIGUES MEIRELES. Conselheiro. 
OLAVO DOS SANTOS PEREIRA JÚNIOR. Conselheiro. NEVITTON VIEIRA 
SOUZA. Conselheiro. ETERELDES GONÇALVES JUNIOR. Conselheiro. 
TEMÍSTOCLES DE SOUSA LUZ. Conselheiro”. Em discussão, em votação, 
aprovado por unanimidade. O Conselheiro Luiz Alexandre Oxley da Rocha, com a 
palavra, em nome da Comissão de Política Docente, fez a leitura do seguinte 
pedido de inclusão, in verbis: “EXMO. SR. PRESIDENTE DO CONSELHO DE 
ENSINO, PESQUISA E EXTENSÃO. Senhor Presidente, Solicito a Vossa 
Magnificência INCLUSÃO em pauta na Sessão Ordinária do Conselho de Ensino, 
Pesquisa e Extensão do dia 22 de maio de 2013 dos seguintes processos: 01. 
PROCESSO Nº 9.035/2013-58 – PRÓ-REITORIA DE PESQUISA E PÓS-
GRADUAÇÃO (PRPPG) – Alocação de Professor Visitante. Relator: Conselheiro 
Rodrigo Ribeiro Rodrigues. 02. PROCESSO Nº 11.176/2012-50 – 
DEPARTAMENTO DE MATEMÁTICA/CCE – Vagas do Departamento de 
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Matemática no CEUNES. Relator: Conselheiro Rodrigo Ribeiro Rodrigues. 03. 
PROCESSO Nº 16.632/2012-58 – CENTRO DE CIÊNCIAS AGRÁRIAS (CCA) – 
Esclarecimentos sobre notas finais para Concurso Público. Relator: Conselheiro 
Luiz Alexandre Oxley da Rocha. Sala das Sessões, 22 de maio de 2013. Luiz 
Alexandre Oxley da Rocha. Presidente da Comissão de Política Docente”. Em 
discussão, em votação, aprovado por unanimidade. Não houve pedidos de 
inversão de pauta. 04. ORDEM DO DIA: 04.01. PROTOCOLADO Nº 
728.550/2013-31 – CENTRO DE CIÊNCIAS HUMANAS E NATURAIS (CCHN) – 
Prorrogação do mandato dos representantes do CCHN neste Conselho. A Senhora 
Presidenta, com a palavra, fez a leitura do despacho proferido pelo Diretor do 
Centro de Ciências Humanas e Naturais, professor Renato Rodrigues Neto, in 
verbis: “Ao prof. Sebastião Sávio Simonato, Diretor do DAOCS/UFES. 
Considerando que as normas da eleição dos representantes do CCHN no 
CEPE/UFES serão aprovadas na reunião do Conselho Departamental do CCHN 
no dia 04/06, digo, 21/05 e a eleição ocorrerá no intervalo de 21/05 a 04/06, data 
que deverá ser homologada pelo Conselho Departamental do CCHN, Vimos 
solicitar de V.Sa. a prorrogação dos mandatos dos atuais Representantes por mais 
30 (trinta) dias. Em 15/05/2013. Prof. Dr. Renato Rodrigues Neto. Diretor 
CCHN/UFES”. Em discussão, em votação, aprovado por unanimidade. Baixada a 
RESOLUÇÃO NÚMERO VINTE BARRA DOIS MIL E TREZE. 04.02. PROCESSO 
Nº 3.853/2012-66 – PRÓ-REITORIA DE PESQUISA E PÓS-GRADUAÇÃO 
(PRPPG) – Projeto de Resolução que visa regulamentar as atividades de Pesquisa 
nesta Universidade. O Conselheiro Alexsandro Rodrigues Meireles, com a palavra, 
fez a leitura de seu parecer e do parecer da Comissão de Pesquisa e Pós-
graduação, favoráveis ao referido Projeto de Resolução. Após diversas discussões 
entre os Conselheiros presentes, o Conselheiro Eduardo Augusto Moscon Oliveira, 
com a palavra, encaminhou proposta de alteração da redação do Projeto de 
Resolução, no sentido de dar nova redação ao Art. 17 de seu Anexo, da seguinte 
forma: “Art. 17. Atividades de pesquisa que envolvam seres humanos e/ou animais 
deverão ser previamente aprovadas junto aos respectivos Comitês de Ética em 
Pesquisa”. Em votação, a proposta encaminhada pelo Conselheiro Eduardo 
Augusto Moscon Oliveira foi aprovada por unanimidade. O Conselheiro Nevitton 
Vieira Souza, com a palavra, encaminhou proposta, no sentido de excluir o Art. 24 
do Anexo do Projeto de Resolução e acrescentar um §2º ao Art. 11, da seguinte 
forma: “§2º. Verificada inconsistência no preenchimento do currículo lattes pelo 
pesquisador, o respectivo Departamento deverá tomar as seguintes providências: 
I. advertir o Pesquisador sobre as inconsistências encontradas; II. Em caso de 
reincidência e/ou persistência das inconsistências, a questão deverá ser 
devidamente documentada e encaminhada à Comissão de Ética da UFES para 
ciência e devidas providências legais e administrativas”. Em votação, a proposta 
encaminhada pelo Conselheiro Nevitton Vieira Souza foi aprovada por maioria. 
Não havendo mais propostas de modificação, a Senhora Presidenta colocou em 
votação o Projeto de Resolução, contemplando as alterações aprovadas pela 
Plenária deste Conselho. Aprovado por unanimidade. Baixada a RESOLUÇÃO 
NÚMERO VINTE E UM BARRA DOIS MIL E TREZE. 04.03. PROCESSO Nº 
2.083/2013-15 – PRÓ-REITORIA DE GRADUAÇÃO (PROGRAD) – Proposta de 
alteração do Anexo da Resolução nº. 09/2013 – CEPE. O Conselheiro Temístocles 
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de Sousa Luz, com a palavra, fez a leitura de seu parecer e do parecer da 
Comissão de Ensino de Graduação e Extensão, contrários à referida proposta de 
alteração. Após diversas discussões entre os Conselheiros presentes, o 
Conselheiro Temístocles de Souza Luz, com a palavra, em nome da Comissão de 
Ensino de Graduação e Extensão, modificou seu parecer e o parecer da 
Comissão, no sentido de ser parcialmente favorável à proposta de alteração da 
Resolução nº. 09/2013 deste Conselho, determinando, assim, a participação de 
todos os cursos do Centro Universitário Norte do Espírito Santo (CEUNES) e do 
Centro de Ciências Agrárias (CCA) no Processo Seletivo Simplificado de 2013 por 
meio do Sistema de Seleção Unificada (SISU/MEC). Em votação, o novo parecer 
da Comissão foi aprovado por unanimidade. Baixada a RESOLUÇÃO NÚMERO 
VINTE E DOIS BARRA DOIS MIL E TREZE. Neste momento, a Senhora 
Presidenta, com a palavra, tendo em vista o adiantado da hora e a urgência 
informada sobre alguns pontos da ordem do dia, propôs, em caráter excepcional, 
inversão de pauta, no sentido de apreciar os processos incluídos em pauta pelas 
Comissões de Pesquisa e Pós-graduação e de Política Docente, respectivamente, 
antes do ponto 04.04 da pauta. Em votação, aprovado por unanimidade. 04.04. 
PROCESSO Nº 9.607/2010-56 – HARUZEA SALMEN ESPÍNDOLA – 
Reconhecimento de título de Mestre. O Conselheiro Alexsandro Rodrigues 
Meireles, com a palavra, fez a leitura de seu parecer e do parecer da Comissão de 
Pesquisa e Pós-graduação, favoráveis ao referido reconhecimento de título. Em 
discussão, em votação, aprovado por unanimidade. Baixada a DECISÃO 
NÚMERO TRINTA E TRÊS BARRA DOIS MIL E TREZE. 04.05. PROCESSO Nº 
19.518/2010-18 – MARIA PATRÍCIA FIGUEIREDO DE ALMEIDA SABADINI – 
Reconhecimento de título de Mestre. O Conselheiro Alexsandro Rodrigues 
Meireles, com a palavra, fez a leitura de seu parecer e do parecer da Comissão de 
Pesquisa e Pós-graduação, favoráveis ao referido reconhecimento de título. Em 
discussão, em votação, aprovado por unanimidade. Baixada a DECISÃO 
NÚMERO TRINTA E QUATRO BARRA DOIS MIL E TREZE. 04.06. PROCESSO 
Nº 9.035/2013-58 – PRÓ-REITORIA DE PESQUISA E PÓS-GRADUAÇÃO 
(PRPPG) – Alocação de Professor Visitante. O Conselheiro Rodrigo Ribeiro 
Rodrigues, com a palavra, fez a leitura de seu parecer e do parecer da Comissão 
de Política Docente, favoráveis à referida alocação. Em discussão, em votação, 
aprovado por unanimidade. Baixada a RESOLUÇÃO NÚMERO VINTE E TRÊS 
BARRA DOIS MIL E TREZE. 04.07. PROCESSO Nº 11.176/2012-50 – 
DEPARTAMENTO DE MATEMÁTICA/CCE – Solicitação de realocação de vagas 
junto ao Departamento de Matemática do Centro de Ciências Exatas (CCE). O 
Conselheiro Rodrigo Ribeiro Rodrigues, com a palavra, fez a leitura de seu parecer 
e do parecer da Comissão de Política Docente, contrários à referida solicitação. 
Após algumas discussões entre os Conselheiros Presentes, o Conselheiro 
Etereldes Gonçalves Júnior, com a palavra, pediu “vistas” do presente processo, 
tendo seu pedido sido deferido pela Senhora Presidenta. Tendo em vista o 
adiantado da hora, a Senhora Presidenta, com a palavra, propôs a prorrogação da 
presente Sessão por mais 01 (uma) hora. Em votação, a proposta de prorrogação 
foi rejeitada por maioria. Desta forma, por decurso do prazo regimental, a presente 
Sessão foi suspensa, com a determinação de que os pontos de pauta não 
apreciados nesta sejam analisados posteriormente por este Conselho. 05. 
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PALAVRA LIVRE: Não houve. Nada mais havendo a tratar, o Senhor Presidente 
declarou encerrada a Sessão às dezessete horas e cinquenta minutos. Do que era 
para constar, eu, Sebastião Sávio Simonato, secretariando os trabalhos, lavrei a 
presente ata que, após lida e aprovada, segue devidamente assinada por mim e 
pelos Senhores Conselheiros presentes. 


